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 Просечно топао и кишан август у већем делу Србији 

 Осми најтоплији август на Црном Врху 

 Превазиђен досадашњи максимални број тропских ноћи за 

август на Палићу и у Лозници 

 Трећи најкишнији август у Великом Градишту, пети у 

Банатском Карловцу, девети у Зрењанину 

 Шести најсушнији август у Сремској Митровици 

 Апсолутни дневни максимум количине падавина за август 

превазиђен у Банатском Карловцу 

 

 
ТЕМПЕРАТУРА ВАЗДУХА 

Средња месечна температура ваздуха 

 

Средња температура ваздуха током августа била је у интервалу од 20,5ºC у Пожеги до 

24,7ºC у Београду, док је у планинским пределима била од 14,2ºC на Копаонику до 

19,3ºC на Црном Врху (Слика 1). 

Одступање средње месечне температуре ваздуха од нормале1 било је у интервалу од     

–0,1ºC у Зајечару до +1,5ºC на Црном Врху (Слика 2). 

Средња температура ваздуха, према методи перцентила2, током августа је у већем делу 

земље била у категоријама нормално, а топло је било у Сомбору, Сремској Митровици, 

Ћуприји и Димитровграду, као и на Палићу и Црном Врху (Слика 3). 

 

 

                                                 
1 Под појмом нормала подразумева се климатолошка стандардна нормала, тј. средња вредност 

климатског елемента израчуната за период од 1. јануара 1991. до 31. децембра 2020. 
2 n-ти перцентил неке величине је она вредност посматране величине испод које се налази n процената 

података претходно поређаних у растући низ 
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Слика 1. Просторна расподела средње месечне 

температуре у (ºС) 

Слика 2. Просторна расподела одступања средње 

месечне температуре у (ºС) од нормале за 

референтни период 1991–2020. 

 

 

Слика 3. Просторна расподела средње месечне 

темпeратуре одређене методом перцентила 
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У Србији је август 2023. године петнаести најтоплији од 1951. године (Слика 4) на 

Црном Врху осми најтоплији, а у Сомбору и на Палићу девети најтоплији, од почетка 

мерења на овим станицама. 

 

Слика 4. Редослед најтоплијег и најхладнијег августа у Србији за период 1951-2023. 

Средња дневна температура ваздуха у Београду, према методи перцентила, је била на 

самом почетку, средином и крајем августа у категорији нормално, крајем друге и 

почетком треће декаде у категорији топло, почетком месеца, средином треће декате 

била у категоријама веома и екстремно топло, док је током друге половине прве декаде 

августа била у категоријама веома хладно и хладно (Слика 5). Дневни ход средње 

дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили за станице Сомбор, Нови Сад, 

Лозница, Неготин, Крагујевац, Златибор, Ниш и Врање налази се у прилогу. 
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Максимална температура ваздуха 

Средња максимална температура ваздуха током августа је била у интервалу од 21,1ºC у 

Пожеги до 31,9ºC у Лесковцу, а у Београду је износила 30,4ºC. У планинским крајевима 

је средња максимална августовска температура ваздуха била од 18,8ºC на Копаонику до 

25,3ºC у Сјеници. 

Према методи перцентила средња месечна максимална температура ваздуха је била у 

категорији нормално у већем делу земље, a топло је било на Палићу, у Сомбору, 

Сремској Митровици и Неготину. 

Највиша максимална дневна температура ваздуха у Србији је износила 39,0ºC, а 

забележена је 4. августа у Нишу. У Београду је највиша дневна температура ваздуха 

износила 37,2ºC, а измерена је 27. августа. 

Летњи дани3 једино нису регистровани на Копаонику, а било их је од 12 на Црном Врху 

до 30 у Неготину. Одступање броја летњих дана је било позитивно на северу, истоку и 

појединим централним деловима Срвије, за до три дана више од просека у Сомбору, 

Кикинди и Сремској Митровици, док је у Крагујевцу забележен један летњи дан мање 

од просека. 

Тропски дани4 нису забележени само на Црном Врху и Копаонику, а било их је од три 

на Златибору до 20 у Лесковцу и Врању. Одступање броја тропских дана је било 

позитивно у већем делу Срвије, за до четири дана више од просека у Сомбору, Кикинди 

и Димитровграду, док су у Нишу забележена два дана мање и на Црном Врху један 

тропски дан мање од просека. 

Топлотни талас5 је регистрован само у Сомбору од 21. до 28. августа и Неготину од 22. 

до 28. августа. 

Дневни ход максималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у 

Београду, током августа 2023. године, приказан је на слици 6, док се за станице Сомбор, 

Нови Сад, Лозница, Неготин, Крагујевац, Златибор, Ниш и Врање налази у прилогу. 

                                                 
3 Летњи дан је по дефиницији дан са максималном дневном температуром ваздуха од 25 °C и вишом 
4 Тропски дан је по дефиницији дан са максималном дневном температуром ваздуха од 30 °C и вишом 
5 Топлотни талас је по дефиницији континуирани низ од пет и више дана када је максимална дневна 

температура ваздуха у категоријама веома топло и екстремно топло 
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Слика 6. Дневни ход максималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у Београду 

 

Минимална температура ваздуха 

Средња минимална температура ваздуха је током августа била у интервалу од 14,5ºC у 

Куршумлији и Пожеги до 19,3ºC у Београду. У планинским пределима је средња 

минимална температура ваздуха била у интервалу од 10,4ºC на Копаонику до 15,4ºC на 

Црном Врху. 

Према методи перцентила средња месечна минимална температура ваздуха је у већем 

делу земље била у категорији топло, нормално је било у Београду, Крагујевцу, 

Смедеревској Паланци, Великом Градишту, Краљеву и на Златибору, а веома топло у 

Сремској Митровици и Ћуприји, док је екстремно топло било у Куршумлији и 

Димитровграду. 

Најнижа минимална дневна температура ваздуха од 3,3ºC забележена је 9. августа на 

Копаонику. У Београду је истог дана измерена најнижа дневна температура ваздуха 

током августа и износила је 13,5ºC. 

Тропске ноћи6 су забележене на северу, истоку и појединим деловима западне и 

централне Србије. Највећи број, 15 тропских ноћи, је регистрован у Београду. 

Превазиђен је досадашњи максимални број тропских ноћи за август на Палићу, за 

девет више од просека, и Лозници где их је забележено седам више од просека. 
Одступање броја тропских ноћи је било за по два дана мање од просека у Крагујевцу, 

Великом Градишту и Нишу. 

На слици 7 приказана је оцена минималне и максималне температуре ваздуха у Србији 

за август према расподели терцила у односу на референтни период 1991-2020. Може се 

уочити да је средња минимална температура ваздуха изнад просечних вредности, а 

средња максимална температура ваздуха је на граници горњег терцила. 

                                                 
6 Тропска ноћ је по дефиницији дан са минималном дневном температуром ваздуха од 20 °C и вишом 
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Слика 7. Средња месечна минимална и максимална температура ваздуха и њихови припадајући терцили 

у Србији у односу на референтни период 1991-2020. 

 

Дневни ход минималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у 

Београду, током августа 2023. године, приказан је на слици 8, док се за станице Сомбор, 

Нови Сад, Лозница, Неготин, Крагујевац, Златибор, Ниш и Врање налази у прилогу. 
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Слика 8. Дневни ход минималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у Београду 
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ПАДАВИНЕ 

Током августа забележена количина падавина је била у интервалу од 8,8 mm у Сремској 

Митровици до 167,4 mm у Великом Градишту, у Београду 87,8 mm (Слика 9). 

Укупна количина падавина је у односу на нормалу за референтни период 1991-2020. 

била од 17% у Сремској Митровици до 320% у Великом Градишту (Слика 10). 

Према методи перцентила количина падавина је у већем делу земље била у 

категоријама нормално и кишно. Веома кишно је било у Зрењанину, Банатском 

Карловцу и Крушевцу, а екстремно кишно у Великом Градишту, док је сушно било у 

Сремској Митровици, Ваљеву и Пожеги (Слика 11). 

 

  

Слика 9. Просторна расподела месечне количине 

падавина у милиметрима на основу података са 28 

Главних, 25 климатолошких и 86 падавинских 

метеоролошких станица 

Слика 10. Просторна расподела месечне количине 

падавина у процентима од нормале за референтни 

период 1991–2020. 
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Слика 11. Месечна количина падавина одређена методом 

перцентила 

 

Август 2023. године је 23. најкишнији у Србији од 1951. године.  

У Великом Градишту (Слика 12) је август 2023. године трећи најкишнији, у 

Банатском Карловцу пети, а у Зрењанину девети најкишнији, док је у Сремској 

Митровици (Слика 13) шести најсушнији август од почетка мерења. 

Највећа дневна количина падавина регистрована је у Банатском Карловцу 16. 

августа и износила је 78,8 mm, чиме је превазиђен досадашњи максимум за август 
од 59,1 mm из 16. августа 2020. У Београду је 6. августа измерена највећа дневна 

количина падавина током августа која је износила 39,0 mm.  
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Слика 12. Највеће августовске количине падавина у Великом Градишту за период 1926-2023. 

 

 

Слика 13. Најмање августовске количине падавина у Сремској Митровици за период 1925-2023. 
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Број дана са падавинама је током августа био у интервалу од пет у Врању до 12 у 

Зајечару (Слика 14). Одступање броја дана са падавинама је било у интервалу од четири 

дана мање на Копаонику до пет дана више од просека за август у Зајечару (Слика 15). 

 

  

Слика 14. Просторна расподела броја дана са 

падавинама 

Слика 15. Просторна расподела одступања броја 

дана са падавинама 

 

 

На слици 16 приказана је оцена температуре ваздуха и количине падавина у Србији за 

август према расподели терцила у односу на референтни период 1991-2020. Може се 

уочити да је август 2023. године са средњом температуром ваздуха на граници горњег 

терцила и количином падавина мало изнад границе горњег терцила. 
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Слика 16. Средња месечна температура ваздуха и количина падавина и њихови припадајући терцили у 

Србији у односу на референтни период 1991-2020. 
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Слика 17. Дневне и кумулативне количине падавина у Београду 
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ТРАЈАЊЕ СИЈАЊА СУНЦА (ОСУНЧАВАЊЕ) 

Осунчавање је током августа било у интервалу од 215,6 часова у Зајечару до 323,2 часа 

у Кикинди (Слика 18). 

Трајање сијања сунца је током августа било од 82% у Новом Саду до 108% у Кикинди, 

у односу на нормалу за референтни период 1991-2020. (Слика 19). 

 

  

Слика 18. Осунчавање у часовима Слика 19. Осунчавање у процентима од нормале за 

референтни период 1991–2020. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Напомена: Климатска анализа метеоролошких елемената урађена је на основу 

прелиминарних података са 28 Главних метеоролошких станица 
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ПРЕГЛЕД СИНОПТИЧКЕ СИТУАЦИЈЕ* 

Серија таласа са северозапада и запада, плитке депресије са југоистока 

и југа континента, повремено нестабилно и спарно време местимично 

са јаком кишом и временским непогодама; периоди веома топлог 

времена, посебно на северу и западу земље услед утицаја веома топле 

ваздушне масе у склопу гребена са севера Африке, западног Средоземља, 

а преко Алпа и средње Европе 
    

Почетком прве декаде било је топло и веома топло време услед утицаја гребена и топле 

ваздушне масе на предњој страни циклона са северозапада и западног Средоземља. 

Половином декаде, услед даљег развоја поменутог циклона са припадајућим 

фронталним системима и његовог премештања даље на исток и североисток најпре на 

западу, а затим и у већини осталих области уследила је промена времена са кишом, 

пљусковима и грмљавином, локално обилном кишом, посебно на северу и североистоку 

и то у Банату, а у целој земљи и уз осетан пад температуре. Тако је, до краја прве 

декаде, време било променљиво, местимично са јаким пљусковима, углавном у 

централим и јужним пределима. 

Затим је уследио период умерено топлог и претежно сунчаног времена које се задржало 

до половине месеца, а под утицајем приземног поља повишеног ваздушног притиска и 

слабо израженог северозападног, а затим и северног висинског струјања.  

Почетком друге декаде развој новог циклона на Атлантику и Британским острвима и 

интензивна адвекција топле ваздушне масе са севера Африке, преко Пиринејског 

полуострва, западног Средоземља и Алпа довела је до одсецања висинске депресије у 

области Јонског мора. Поменута висинска циклонална циркулација наредних дана, а 

посебно од средине месеца, премештајући се ка северу и Панонској низији, утицала је 

на време у већем делу земље у виду одржавања нестабилне ваздушне масе и локално 

пљусковитих падавина са грмљавинама, понегде и непогодама, највише на 

североистоку и у централним пределима.   

Почетком треће декаде, уследио је још један интензиван развој поља ниског ваздушног 

притиска на Атлантику и северозападу континента и адвекција веома топле ваздушне 

масе са севера Африке, преко Пиринејског полуострва и западног Средоземља, а затим 

и области Алпа и средње Европе. На западу и северу било је и веома топло. 

Истовремено, у области централног Средоземља, југоистока Балканског полуострва и 

Егејског мора одржавала се слабо изражена висинска депресија која је, претежно у 

брдско-планинским пределима као и на југоистоку земље средином треће декаде, 

условљавала спарно и нестабилно време са послеподневним локалним пљусковима 

праћеним грмљавином понегде и са непогодама, јаким до олујним ветром и градом.   

Крајем месеца термички гребен и најпре веома топло у целој земљи, а затим хладни 

фронт са северозапада и запада у склопу циклона из средње Европе и Ђеновског залива 

уз наоблачење са кишом, пљусковима и грмљавином, местимично и обилном кишом, 

градом и олујним ветром уз осетан пад температуре. 

* Национални центар за хидрометеоролошки систем ране најаве и упозорења 
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Прилог 9. Дневни ход максималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у Сомбору 
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Прилог 10. Дневни ход максималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у Новом Саду 

  



19 

 

10

15

20

25

30

35

40

45

1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 29 31

Т
 (

о
 С

)

датум

Максимална дневна температура ваздуха у Лозници

август 2023. године

> 98. перцентила 91-98. перцентил 76-90. перцентил 25-75. перцентил 10-24. перцентил

2-9. перцентил < 2. перцентила Тмах нормала Тмах

екстремно топло

веома топло

топло

хладно

веома хладно

екстремно хладно

апсолутни мaксимум: 41.0  С (24.08.2012.) 

Прилог 11. Дневни ход максималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у Лозници 
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Прилог 12. Дневни ход максималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у Крагујевцу 
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Прилог 13. Дневни ход максималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у Неготину 
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Прилог 14. Дневни ход максималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили на Златибору 
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апсолутни мaксимум: 42.2  С (16,17/11.08.1952/1994.) 

Прилог 15. Дневни ход максималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у Нишу 

 

 

10

15

20

25

30

35

40

45

1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 29 31

Т
 (

о
 С

)

датум
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апсолутни мaксимум: 39.6  С (22/23.08.2000/2007.) 

Прилог 16. Дневни ход максималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у Врању 
  



22 
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апсолутни минимум: 4.6  С (25.08.1980.) 

Прилог 17. Дневни ход минималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у Сомбору 
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апсолутни минимум: 6.9  С (21/25.08.1949/1980.) 

Прилог 18. Дневни ход минималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у Новом Саду 

  



23 

 

5

10

15

20

25

1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 29 31

Т
 (

о
 С

)

датум

Минимална дневна температура ваздуха у Лозници

август 2023. године

> 98. перцентила 91-98. перцентил 76-90. перцентил 25-75. перцентил 10-24. перцентил

2-9. перцентил < 2. перцентила Тмин нормала Тмин

екстремно топло

веома топло

топло

хладно

веома хладно

екстремно хладно

апсолутни минимум: 5.0  С (29.08.1981.) 

Прилог 19. Дневни ход минималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у Лозници 
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Минимална дневна температура ваздуха у Крагујевцу
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апсолутни минимум: 4.6  С (29.08.1981.) 

Прилог 20. Дневни ход минималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у Крагујевцу 
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апсолутни минимум: 5.6  С (30.08.1981.) 

Прилог 21. Дневни ход минималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у Неготину 
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апсолутни минимум: 2.4  С (29.08.1981.) 

Прилог 22. Дневни ход минималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили на Златибору 
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апсолутни минимум: 4.6  С (29.08.1981.) 

Прилог 23. Дневни ход минималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у Нишу 
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апсолутни минимум: 4.5  С (26.08.1980.) 

Прилог 24. Дневни ход минималне дневне температуре ваздуха и припадајући перцентили у Врању 
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Прилог 25. Дневне и кумулативне количине падавина у Сомбору 
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Прилог 26. Дневне и кумулативне количине падавина у Новом Саду 
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Прилог 27. Дневне и кумулативне количине падавина у Лозници 
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Прилог 28. Дневне и кумулативне количине падавина у Крагујевцу 
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Прилог 29. Дневне и кумулативне количине падавина у Неготину 
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Прилог 30. Дневне и кумулативне количине падавина на Златибору 
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Прилог 31. Дневне и кумулативне количине падавина у Нишу 
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Прилог 32. Дневне и кумулативне количине падавина у Врању 


